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Prot.XI/2023/839 lg
Genova, 30 maggio 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
OGGETTO: Sulla proposta per l’istituzione del Parco Nazionale di Portofino 
I sottoscritti Consiglieri regionali,
CONSIDERATO l’iter di costituzione del Parco Nazionale di Portofino, che ad oggi risulta in stallo nell’interlocuzione tra Regione e Ministero;
PRESO ATTO CHE in data 15 febbraio 2023 era stata discussa la INT n. 52 ad oggetto “Sui confini del Parco nazionale di Portofino” e l’Assessore competente aveva dichiarato che “Il percorso di identificazione sui confini del Parco da parte di Regione Liguria ha tenuto conto, ovviamente, di quelle che erano le istanze dei territori”
DATO CHE il tema della istituzione del Parco Nazionale di Portofino ha visto molti comuni della Liguria dichiararsi favorevoli all’ingresso dentro i confini del “Parco a 7”
PRESO ATTO CHE l’istituzione del Parco Nazionale valorizzerebbe ulteriormente l’enorme ricchezza naturalistica e ambientale di questo territorio, rappresentando un’occasione unica di salvaguardia ambientale a livello nazionale e di ulteriore valorizzazione dell’area, anche alla luce di quanto Portofino sia riconosciuta in tutto il mondo;

SOTTOLINEATO CHE l'istituzione del Parco nazionale di Portofino può rappresentare per la Liguria il rafforzamento di un’ulteriore eccellenza per il territorio e un incentivo alla destagionalizzazione per il turismo;

RILEVATO POSITIVAMENTE CHE tale iniziativa potrà avere, in particolare, ricadute positive per il Levante genovese, anche per la sua posizione strategica, tra il Parco Nazionale delle Cinque Terre, il futuro Parco nazionale di Portofino e i Parchi naturale regionali dell'Aveto e dell'Antola.
SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE

Per sapere se Regione Liguria ha avanzato nuove proposte di perimetrazione all’interno del percorso in atto con il Ministero competente.
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